
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ συμμετείχε στην ολομέλεια
του Η΄ Παγκοσμίου Συνεδρίου των κατοικούντων στο
εξωτερικό Ρώσων συμπατριωτών

Στις 30 Οκτωβρίου 2024 άρχισε τις εργασίες του στην Αίθουσα Εκκλησιαστικών Συνελεύσεων
στον ιερό καθεδρικό ναό του Σωτήρος Χριστού Μόσχας το Η΄ Παγκόσμιο Συνέδριο των
κατοικούντων στο εξωτερικό Ρώσων συμπατριωτών. 

Μετά την πανηγυρική έναρξη του φόρουμ πραγματοποιήθηκε συζήτηση στο πλαίσιο της ολομελούς
συνεδρίασης με θέμα «Ζητήματα διαφύλαξης των παραδοσιακών οικογενειακών αξιών». 

Στο πλαίσιο της β΄ συζήτησης σε ολομέλεια, που ήταν αφιερωμένη στο θέμα «Ζητήματα
διατήρησης της πολιτιστικής-ιστορικής και πνευματικής κληρονομιάς» μίλησε ο πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Αντώνιος. 



Όπως επεσήμανε ο ιεράρχης ένας από τους στόχους του ΤΕΕΣ είναι η φροντίδα για την
πνευματική ζωή των συμπατριωτών και η παροχή σε αυτούς ποιμαντικής υποστήριξης. Επιπλέον,
από τη στιγμή της ιδρύσεώς του το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων συμμετέχει στον
συντονισμό του έργου των εκκλησιαστικών και κρατικών θεσμών, των κοινωνικών οργανώσεων και
ιδρυμάτων, που ασχολούνται με την υποστήριξη των συμπατριωτών στο εξωτερικό. 

Αφού υπενθύμισε ότι σύμφωνα με τα λεγόμενα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου στην τελετή
έναρξης του συνεδρίου, σήμερα περίπου δύο χιλιάδες κληρικοί και ψάλτες του Πατριαρχείου
Μόσχας διακονούν σε ενορίες και κοινότητες του εξωτερικού σε περίπου εκατό χώρες του κόσμου,
ο μητροπολίτης Αντώνιος τόνισε: «Αυτή η διακονία είναι στην ουσία μια ιδιαίτερη αποστολή,
αποστολή της μαρτυρίας για την πίστη μας, την οικεία μας ιστορία, την παράδοση και τον
πολιτισμό. Αρχίζοντας από την ιδρυθείσα κατόπιν μεσολάβησης του Αγίου Πρίγκιπα Αλεξάνδρου
Νιέφσκι στην πρωτεύουσα της Χρυσής Ορδής εκκλησιαστική επαρχία του Σαράι για τη
διαποίμανση των Ρώσων, οι ναοί της Ρωσικής Εκκλησίας αποτελούν πόλοι έλξεως όχι μόνον για
τους ίδιους τους Ρώσους ομογενείς, αλλά και για όσους ενδιαφέρονται για τη σύγχρονη Ρωσία και
την ιστορική Γη των Ρως στην πιο πηγαία μορφή τους. Εντός του εκκλησιαστικού περιβάλλοντος οι
άνθρωποι δεν συμμετέχουν μόνο στην κοινή προσευχή, αλλά και σπουδάζουν τη ρωσική γλώσσα και
μετέχουν σε εκδηλώσεις πολιτιστικού χαρακτήρα». 

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχαρίστησε τους Ρώσους συμπατριώτες εκ των τέκνων της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι οποίοι παρά τις πολύ δυσμενείς περιστάσεις της σημερινής εποχής,
εξακολουθούν να παραμένουν δυναμικό τμήμα των ενοριών του Πατριαρχείου Μόσχας. 

Στο πλαίσιο της ολομελούς συνεδρίας επίσης παρουσίασαν παρεμβάσεις τους ο μητροπολίτης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών των παλαιοπίστων Κορνήλιος, ο επικεφαλής του πνευματικού
συμβουλίου μουσουλμάνων της Ρωσίας και μουφτής της Μόσχας Αλμπίρ Κργκάνοφ κ.ά. 

Το πρόγραμμα του Συνεδρίου περιλαμβάνει ολομελείς συζητήσεις και θεματικά εργαστήρια, όπου
θα συζητηθούν επίκαιρα ζητήματα για τη διαφύλαξη των παραδοσιακών και οικογενειακών αξιών,
την προστασία της πολιτιστικής-ιστορικής κληρονομιάς, την υπεράσπιση των δικαιωμάτων και
νομίμων συμφερόντων των συμπατριωτών, την προώθηση της ρωσικής γλώσσας και της ρωσικής
παιδείας, την εμπλοκή των νέων στη δραστηριότητα των διασπορών, την ανάπτυξη των
ρωσοφώνων ΜΜΕ, την παλιννόστηση στη Ρωσική Ομοσπονδία. Εκτός τούτων, ένα από τα κεντρικά
θέματα του συνεδρίου αποτέλεσαν η προετοιμασία των πανηγυρικών εκδηλώσεων προς τιμήν της
Νίκης κατά τον Μεγάλο Πατριωτικό Πόλεμο. 

 Οι εργασίες του φόρουμ ολοκληρώθηκαν χθες, 31 Οκτωβρίου. 



   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92430/
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